
 

 

PROCES VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE 
DE L’ASSOCIATION FRANCAISE DES EUROPE 

LE 3 novembre 2006 A 18H A Maubuisson 
 
Plus d’un quart des membres de l’association sont présents ou représentés, le quorum est donc 
atteint. 
 
Rapport moral du Président :  
 
Bonsoir, votre présence ce soir montre l’intérêt que vous portez à notre série et je vous en remercie. 
 
L’assemblée générale de ce soir est importante car elle ponctue trois années de travail du bureau 
actuel. Nous assistons ce soir à la fin de mandat de notre secrétaire et du président du comité 
directeur. J’espère que le renouvellement des membres se fera dans la continuité avec des gens 
motivés et décidés à travailler pour développer l’association. 
 
Cette année, nous avons réussi à stabiliser le nombre d’adhérents, nous sommes 180 pour 230 
classés. Pour la saison qui démarre, nous voyons arriver de nouveaux coureurs de la série des 
Optimists et quelques autres qui sont de retour après leurs études. Cette stabilisation se voit aussi sur 
les épreuves de la saison passée. Effectivement les nationaux de l’année ont vu la même participation 
que ceux de 2005. Pour les inter-ligues d’Octobre, les quatre lieux  Cannes, Cazaux, Dreux et les 
Settons ont regroupé exactement le même nombre de coureurs que l’année dernière. C’est-à-dire 90 
régatiers. Nous pouvons penser que la grosse baisse, enregistrée en 2005, est dernière nous. Mais il 
important d’être vigilant au renouvellement, il faut que les arrêts de la pratique « Europe » pour cause 
d’étude soient compensés par l’arrivée de jeunes et par la reprise d’anciens à la sortie de leurs 
études.  
 
À ce titre, la mise en place d’un timbre pour courir une seule épreuve National ou Inter-ligue semble 
une bonne chose. Nous en avons vendu sur cette épreuve et sur le national d’été. 
 
Le national d’été, parlons-en. Je m’inquiète ainsi que le bureau de son maintien. Effectivement après 
47 Français à Pareloup en 2005, nous étions à Plérin seulement 40 en 2006, et cela en ayant déplacé 
la date afin de jumeler le national avec l’Open de France. Cela est un problème pour les clubs 
organisateurs qui ne peuvent alors couvrir leurs frais engagés. Il nous faut réfléchir très sérieusement 
durant cette année sur le maintien ou non du national d’été. Nous attendons vos remarques avant de 
prendre une décision pour 2008. Pour la saison prochaine, nous avons laissé encore l’épreuve. Elle 
se courra à Biscarosse et nous pensons qu’il y aura du monde. 
 
Effectivement, l’association Française des Europes, qui avait fait acte de candidature, a décroché 
l’organisation de l’Européen Jeune en 2007. Nous avons donc proposé aux étrangers de caler notre 
national d’été juste avant. J’espère que le fait d’avoir, cette épreuve va motiver les jeunes afin de 
retrouver les résultats d’il y a 3 ou 4 ans. J’espère aussi que les entraîneurs pourront travailler 
ensemble afin d’avoir une équipe homogène et soudée. À ce sujet les compte-rendus du suivi de 
l’Européen Jeune en Espagne des deux entraîneurs soulignent le manque d’entraînement et de 
préparation de certains coureurs. Je voudrais rappeler que le but n’est pas la  sélection pour l’épreuve 
mais bien d’y faire un résultat. Une autre épreuve importante a été décrochée par la France, il s’agit 
de la Vétéran World Cup qui sera courue à  l’ASN Quiberon fin août 2008. Pour finir l’association et la 
SRB envisagent de poser candidature pour l’organisation d’un Monde en 2009. 
 
Pour les actions sportives de la saison écoulée, nous n’avons pu mettre en place qu’un encadrement 
et suivi sur l’Européen Jeune. Sur cette épreuve, la Fédération Française de Voile nous a aidés en 
prenant à sa charge les frais d’hébergement et techniques des deux entraîneurs. Par contre, le salaire 
de l’entraîneur des garçons a été à notre charge. Je tiens à remercier Vincent Borsi au nom de tous 
pour sa venue, à la dernière minute, pour coacher les filles suite au désistement de l’entraîneur prévu. 
La Fédération a fourni des tenues pour la délégation. Sur les deux autres championnats, l’association 
n’a pas réussi à trouver un coach. Nous avons seulement pu mettre un pneumatique sur chaque 
épreuve. Sur le Monde au Danemark, une sécurité a tourné un jour sur le rond des garçons, le 
lendemain chez les filles et ainsi de suite. Pour l’européen senior en Sicile, nous avons eu plus de 
chance. Car l’épreuve, ayant peu de participants, s’est courue sur un seul rond. Je remercie la famille 



 

 

Maury pour la mise à disposition de leur zodiac et pour le suivi du groupe sur l’eau. Il faut féliciter 
Sandrine et Aurèlie pour respectivement leurs 2ème et 4ème places. 
 
Pour la saison 2006-2007, la Fédération Française de Voile prévoit de nouveau de ne prendre en 
charge que les frais sur l’Européen Jeune. Mais, pour le moment, nous ne pouvons savoir quels 
entraîneurs seront susceptibles d’assurer le suivi. Ceci est très préjudiciable car nous ne pouvons 
mettre en place le travail à effectuer en amont de l’épreuve pour le moment. Pour le Monde et 
L’Européen Senior, l’association verra ce qu’elle peut faire en fonction de nos moyens. Nous 
essaierons de mettre au moins une sécurité sur chaque épreuve. 
 
Pour finir, je tiens à remercier tous les membres de l’association qui oeuvrent pour le développement 
et le maintien de notre pratique. Je remercie particulièrement Annie MAURY pour l’organisation du 
déplacement en Espagne, pour la troisième année consécutive. Et j’espère qu’un parent pourra 
prendre la suite. Je remercie aussi Ludovic CHAUVET pour la reprise du site de l’association à la suite 
d’Antoine Préveaux. Nous envisageons une mise à jour mensuel. 
 
Après présentation du calendrier, du règlement sportif et des comptes nous procéderons au 
renouvellement des membres. 
Merci de votre attention. 
 
Celui-ci est approuvé à l’unanimité des présents et  représentés. 
 
Règlement sportif 2006-07  
 
Jean-François Guillaumin expose les modifications apportées par rapport à l’année précédente : 

1. Suppression des numéros personnels 
2. Rappel sur les pré-inscriptions obligatoires aux épreuves nationales : tout coureur non pré-

inscrit est directement dans le rond B. 
3. Nombre de points au France Espoir, Européen sénior (= européen jeune) 
4. Sélection au France Sénior, sous réserve d’acceptation de la FFV 
5. Sélection au France Espoir : c.f. règlement de ligue 
6. Sélection aux championnats internationaux 
7. répartition des places pour les championnats internationaux 
8. Inscription au championnats internationaux : mise en place d’une pré-inscrition de 100 euros 

de caution par épreuve.  
 
Question posée sur les tenues pour le monde et l’européen : pas de tenue fédérale. L’association 
devra s’en occuper s’il est décidé d’en distribuer. 
 
Rapport de la commission sportive fait par Yves PAI X : 
 
En préambule, je tiens à préciser que je fais ce rapport, mais ce n’est ni mon rôle ni ma fonction au 
niveau de la série, car depuis le départ de Maryline Steyard, nous n’avons plus de responsable de la 
commission sportive. Il serait souhaitable que quelqu’un vienne nous rejoindre au niveau du comité 
directeur de l’association pour assumer cette place. 
 
Je ferai mon rapport en deux parties, d’une part les compétitions nationales, d’autre part le niveau 
international, championnat du monde, championnat d’Europe Jeune, championnat d’Europe. 
 
Au niveau national, nous avons eu une bonne activité sur les nationaux sauf celui d’été. Notre mode 
de sélection pour les championnats internationaux en est une des raisons et un des moteurs de la 
série. 
Au niveau des championnats de France à la fois sénior et jeune, nous sommes la série la plus 
représentée. Nous avons à la fois le nombre mais aussi la qualité. 
 
Mais le niveau national qui sert de sélection pour l’international n’est pas une finalité pour les coureurs 
sélectionnés ou courant pour la sélection ; les résultats, les podiums, le titre doivent être un objectif à 
atteindre. 
 



 

 

Nos résultats à ce niveau sont assez décevants. Certes nous avons au championnat d’Europe chez 
les filles, la place de vice championne et une 4° ( il faut féliciter Sandrine et Aurélie Maury) ; l’IECU 
décernant à Aurélie Maury le titre de meilleure jeune. 
 
Mais au niveau du Mondial et de l’Européen Jeune, c’est assez décevant. Les coureurs n’ont pas à 
assumer seuls toutes les responsabilités de ces résultats. Nous associations (avec les délégués de 
ligue) nous devons faire pression sur la Fédération Française de Voile pour que celle-ci ait une 
politique plus active pour la série.  
La politique de préparation et d’encadrement est loin d’être optimum. Une préparation dès le mois de 
Février pour les coureurs préparant les sélections à ces championnats est impérative. Elle doit 
commencer par un stage ; les entraîneurs encadrant ce stage doivent suivre ces coureurs pendant 
toute la saison, jusqu’à la fin de ces championnats. L’encadrement au championnat du monde est 
obligatoire car à quelques exceptions, ce sont des jeunes qui vont à ce mondial. La prise en compte 
dans le suivi de ce mondial augmenterait nos chances de résultats à l’Européen Jeune. 
 
Et vous coureurs, il faut vous investir par une préparation sur le tryptique : Physique – psychologique 
– navigation. 
 
Une nouvelle saison est en cours. Nous aurons le mondial en Hollande à Workum. Les dates font que 
les jeunes qui passent des examens n’auront pas de problèmes pour s’y rendre. 
 
Quand à l’Européen jeune, il aura lieu à Biscarrosse alors, on s’y prépare pour accrocher un podium ; 
depuis Mathieu Derand (Champion d’Europe Jeune) et Mathilde Geron (Vice Championne d’Europe 
Jeune), nous n’avons rien ramené… Un beau défi à relever 
 
Celui-ci est approuvé à l’unanimité des présents et  représentés. 
 
Rapport de la trésorière  
 
Aline Vielle commente et lit les comptes pour l’année 2005.  
Les comptes sont approuvés à l’unanimité des présen ts et représentés.  Il en est de même pour 
le budget prévisionnel 2007. 
 
Tarif des cotisations 2007 : il est proposé de laisser la cotisation : 

• membre actif à 35€,  
• pour 1 régate à 20 €,  
• sympathisant à 18€  
• frais de mutation ou d’immatriculation à 16€ .  

 
Election des membres du Comité Directeur  
 
Membres du Comité Directeur à jour de leur cotisation et élus jusqu’en 2007 : 
Aline VIELLE, Patrick HAMART, Vincent PREVAUX, Lucien BOULANGER, Anne GUILLOUX, Antoine 
PREVEAUX, Dany ROUGET. 
 
Membres sortants : Jean François GUILLAUMIN,  Yves PAIX, Séverine BLONDET 
 
Le comité directeur étant par les statuts composés de 4 à 21 personnes, 14 places restent à pourvoir, 
l’assemblée au moment de la délibération est en possession de 4 candidatures en règles (c'est-à-dire 
écrite par des membres à jour de leur cotisation) : 
Jean François GUILLAUMIN,  Yves PAIX, Séverine BLONDET et Virginie SCREVE 
 
Tous sont élus à l’unanimité des présents et représ entés.  
 
L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée et le présent procès-verbal signé par Jean-François 
Guillaumin. 
 
Remise d’un trophée à Aurélie MAURY, 1ère au CNICD 2005-06. 
 



 

 

Questions diverses :  
• Fusion des catégories cadets et junoir au France Espoir par la FFV. Il est demandé au 

personnes contre cette fusion de faire intervenir leur Président de Ligue. 
• Demande de tarif dégressif pour les familles nombreuses. Cette question sera étudiée par le 

bureau de l’AFE. 
• Demande de gratuité du timbre pour les coureurs sortants d’Optimist durant la 1ère saison 

complète (en plus de la période allant de septembre à décembre gratuite pour les coureurs 
ayant un timbre Optimist ou Equipe). Les cotisations étant le seul revenu de la classe, cette 
demande est refusée. 

 


